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РІШЕННЯ 

МІЖНАРОДНОГО НАУКОВОГО СЕМІНАРУ 

Українського мовно-інформаційного фонду НАН України 

«ІНФОРМАЦІЯ. МОВА. ІНТЕЛЕКТ», 

присвяченого Міжнародному дню рідної мови 

Тема семінару: 

«МОВА І КУЛЬТУРА: НА ШЛЯХУ ДО НООСФЕРИ. 

(Лексикографічний аспект)» 

м. Київ    21 лютого 2025 року 

 

Заслухавши і обговоривши наукові доповіді академіка НАНУ Володимира 

ШИРОКОВА, члена-кореспондента НАНУ Олександра ТАРАНЕНКА, 

провідного наукового співробітника Українського мовно-інформаційного фонду 

НАН України Ігоря ШЕВЧЕНКА, завідувача відділу Українського мовно-

інформаційного фонду НАН України Максима НАДУТЕНКА, учасники 

Міжнародного наукового семінару «Інформація. Мова. Інтелект» констатують 

актуальність обговорюваних питань у сучасних кризових умовах і важливість 

вирішення складних та принципово нових проблем у галузі інтелектуальних 

властивостей мови та їхніх застосувань на практиці, насамперед в інтересах 

національної безпеки та оборони країни.  

Набуває все більшої нагальності потреба докорінного перегляду змісту, 

практики і статусу фундаментальних досліджень та прикладних розробок 

інформаційно-лінгвістичних технологій штучного інтелекту на засадах 

природної мови. Найактуальнішим завданням у цьому напрямі учасники 

семінару вважають створення сучасної національної системи лінгвістичних 

ресурсів та відповідної інфраструктури, спрямованих на застосування в 

принципово нових технологіях щтучного інтелекту. Досягнення цієї мети 

вимагає докорінного перегляду ролі та статусу вітчизняної  лексикографії та 

фундаментальних лексикографічних праць як  головного джерела національних 

лінгвістичних ресурсів, рішучої цифровізації цієї галузі на основі теорії та 

технології лексикографічних систем,  

Виходячи з викладеного учасники семінару вважають за необхідне: 

1. Звернутися до Уряду України  з вимогою забезпечити безумовне фі-

нансування заходів «Державної цільової національно-культурної програми 

забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як 

державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року», затвер-

дженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 березня 2024 р. 

№ 243-р.  

2. Доповнити згадану Програму заходами, спрямованими на забезпе-

чення потреб національної безпеки та оборони країни в інтелектуальних лі-

нгвістичних технологіях та ресурсах  (див. Додаток). 
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3. Запропонувати НАНУ, МОНУ, МКСК та Мінцифрі України  вжити 

конкретних заходів у напрямі створення сучасної системи лінгвістичних ре-

сурсів України, звернувши особливу увагу на лексикографічний компонент 

зазначених ресурсів – Національну словникову базу України (НСБУ), зок-

рема: 

3.1. Визнати та затвердити статус словників, що входять до складу 

НСБУ, як фундаментальних наукових праць. Рекомендувати профільним 

комісіям НАНУ та МОНУ встановити у методиках оцінювання публікацій-

ної активності для словників НСБУ найвищі рейтингові показники, не нижчі 

за відповідні показники для наукових публікацій у базах Scopus, Web of 

Science та аналогічних. 

3.2.  Включити словникові праці НСБУ (передусім, цифрові) до переліку 

стратегічних наукових досягнень, які враховуються при формуванні 

державних замовлень, розподілі фінансування, проведенні конкурсів та 

атестацій наукових кадрів.  

3.3.  Надати системі «Словник української мови» статусу національного 

культурного надбання України з внесенням до Державного реєстру 

національного культурного надбання.  

4. Запропонувати Президії НАНУ затвердити відомчу програму науково-

дослідних робіт зі створення наукової картини світу на ноосферних та 

загальноеволюційних засадах. У плані цифровізації наукових досліджень 

НАНУ вважати першим необхідним кроком розробку та створення 

інтегрованої віртуалізованої загальноакадемічної системи знань на базі 

інтелектуальних мовно-інформаційних- технологій. 

5. Вважати за доцільне здійснення корекції нормативно-правової  бази 

України в інформаційній сфері та сфері науково-технічної діяльності, 

звернувши особливу увагу на коректність дефініцій базових понять:  

інформації, відкритої науки, відкритих даних, публічних даних та ін., 

усунувши суперечності з вимогами академічної свободи та авторського 

права.  

6. Визнаючи нагальну потребу практичної реалізації потужних наукових 

здобутків колективу Українського мовно-інформаційного фонду НАНУ в 

галузі комп’ютерної лексикографії, корпусної лінгвістики, технологій 

інтелектуального опрацювання мови, просити керівництво  МОНУ та 

НАНУ організувати виконання у Фонді таких робіт: 

6.1.  Розробка Методичних матеріалів (посібників, рекомендацій тощо) з 

використання  ресурсів Фонду (Інтегрованої лексикографічної системи 

«Словники України», віртуальних лексикографічних лабораторій, 

лінгвістичних корпусів в освітніх закладах України для студентів, 
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аспірантів, докторантів комунікативних спеціальностей (філологія, 

журналістика, інформаційна діяльність, правознавство тощо).  

6.2.  Адаптація теорії лексикографічних систем та теорії семантичних станів 

для студентів філологічних факультетів у формі сучасного посібника 

(підручника). 

 

ПІДПИСИ УЧАСНИКІВ 

МІЖНАРОДНОГО НАУКОВОГО СЕМІНАРУ  

«ІНФОРМАЦІЯ. МОВА. ІНТЕЛЕКТ» 

 


